

涅姆佐夫遇害案 法院批捕5名嫌疑人 一名嫌犯 签字认罪

俄罗斯首都莫斯科巴斯曼地区法院发言人说,俄罗斯反对党领导人、前副总理鲍里斯·涅姆佐夫遇害案5名嫌疑人已被批捕,其中一人认罪,其余4人坚称清白。

据新华社

嫌疑人身份曝光

俄罗斯联邦安全局7日早些时候宣布抓获两名犯罪嫌疑人。他们分别来自高加索地区的安佐尔·库巴舍夫和绍尔·达达耶夫。

俄罗斯安全部门消息人士说,涅姆佐夫遇害后,调查人员根据现场目击者描述,掌握嫌疑人体貌特征,并在侦办过程中发现嫌疑人实施犯罪时所驾驶的车辆。调查人员以此突破口,发现嫌疑人生物学信息,进而将目标锁定上述两人。

俄罗斯印古什共和国安全委员会主席阿尔伯特·巴拉霍耶夫7日晚些时候接受媒体采访时,讲述了最先被捕二人的落网过程。他说,库巴舍夫当天驾车从马尔戈别克前往他母亲所住的一个村庄时被抓获,达达耶夫在另一座城市马加斯被捕。

谈及犯罪嫌疑人的身份背景时,巴拉霍耶夫说,库巴舍夫和达达耶夫都在车臣共和国首府格罗兹尼拥有住房,平时住在那里。他们的家人也来自车臣共和国,上世纪60年代移居至印古什共和国一个村庄。根据巴拉霍耶夫的说法,达达耶夫曾在车臣共和国警卫部门供职10年,曾任一个小分队的副指挥官。库巴舍夫则在一家私人公司上班。

法院批捕5名嫌疑人

据国际文传电讯社报道,莫斯科巴斯曼区法院8日正式批捕涉嫌杀害俄罗斯反对派领导人、

前副总理涅姆佐夫的5名犯罪嫌疑人。

这5名被法院批捕的犯罪嫌疑人分别是绍尔·达达耶夫、安佐尔·库巴舍夫、沙吉德·库巴舍夫、哈姆扎德·巴哈耶夫、塔梅尔兰·兹斯凯尔汉诺夫。其中前3人于7日在俄南部印古什共和国被抓获,哈姆扎德·巴哈耶夫和塔梅尔兰·兹斯凯尔汉诺夫于8日凌晨在莫斯科州奥金佐沃区被抓获。

巴斯曼区法院临时院长穆什尼科娃说,批捕这5名犯罪嫌疑人完全符合俄罗斯法律。法院也认为,只有正式批捕这5名犯罪嫌疑人才能保证涅姆佐夫被害案得到公正调查,因为犯罪嫌疑人可能逃脱或以其他方式阻碍案件调查。

俄罗斯安全部门8日表示,涅姆佐夫被害一案带有明显的“雇凶杀人”性质,俄安全部门将继续对此案进行调查,并对参与此案的其他嫌疑人进行抓捕。

一名嫌犯签字认罪

涅姆佐夫2月27日晚在莫斯科市中心遭枪击身亡。俄侦查委员会目前正在调查这起案件多种可能的作案动机,包括企图破坏国家稳定、缘起私人恩怨、牵涉乌克兰危机、与宗教极端势力有关联等。

俄方先前称,4名嫌疑人落网,但在巴斯曼地区法院听证开始前不久,第五名嫌疑人落网的消息传出。5名嫌疑人中,达达耶夫已经签字认罪,其余4人坚称清白。



嫌疑人(右)被押送至法庭 新华社/法新



三名嫌疑人出庭受审 新华社/路透

遇害者律师称：“我从没听说过这些人”

俄罗斯联邦安全局公布涅姆佐夫遇害案犯罪嫌疑人姓名后,涅姆佐夫的律师瓦季姆·普罗霍罗夫表示,自己从未听说过安佐尔·库巴舍夫和绍尔·达达耶夫,也不清楚他们的犯罪动机。

普罗霍罗夫说,上述两个名

字在俄罗斯南部相当常见,据此难以判断他们来自哪一地区。“我从没听说过这些人,”他说。

普罗霍罗夫同时说,俄方公布涅姆佐夫案嫌疑人身份后,案件目击者、乌克兰籍模特安娜·杜丽茨卡娅未获通知前往俄罗斯接受进一步调查。

一百多年前的啤酒 到底是什么味道? 带绿叶、苹果和玫瑰混合香

啤酒是人类最古老的酒精饮料之一。而在过去数百年的时间里,啤酒的味道并没有发生太大改变。

据英国《每日邮报》网站3月6日报道,日前欧洲科学家公布了一份关于在19世纪40年代沉船中发现的啤酒化学成分的分析报告,指出这批古老的啤酒口感层次丰富,带有绿叶的清香以及苹果和玫瑰的混合甜香,酒精含量大约为3%,同现在的啤酒颇为相似。

2010年夏天,一群潜水爱好者在芬兰奥兰群岛南部波罗的海海域50米深的海底发现一艘沉船残骸,打捞上145瓶香槟和5瓶啤酒。考古学家从酒瓶软木塞上的印记推测,这艘失事的纵帆船大约是在19世纪40年代沉没。

最初的口感测试结果显示,这五瓶酿造于一百多年前的啤酒喝起来“略感酸涩,有羊膻味,还有些像酸腐的牛奶”。据称这是由酒瓶里的细菌多年来发酵造成的。

随后,来自芬兰国家技术研究中心和德国慕尼黑黑大学的研究人员对其中两瓶沉船啤酒进行详细检测,发现除了酸味,啤酒还富含其他多种味道。

在这批沉船啤酒重见天日的第二年,芬兰奥兰自治省政府就宣布拨款9.5万欧元,委托研究机构对其进行化验分析并尝试仿造。大约一年后,芬兰一家酿酒厂宣布复制成功,计划批量生产推向国际市场。

此外,在同一艘沉船中发现的145瓶珍贵香槟中,一部分被送往博物馆珍藏,还有一部分尚可饮用的在2012年6月被拍卖,其中一瓶卖出4.363万美元(约合27.3万元人民币)的高价。

据《中国日报》

英国出现 首例试管受精诈骗 女子拿前男友精子骗老公

据英国《每日邮报》3月8日报道,英国近日惊现首例试管受精(IVF)诈骗案件。妻子谎称用丈夫精子受精,却暗中用前男友精子掉包。离婚之后,前夫依然蒙在鼓里,稀里糊涂支付了不少抚养费。前夫如今发现孩子并非自己亲生,将前妻告上法庭索赔。

本案中的原告是英国的一名大学讲师,近日通过DNA鉴定发现,前妻通过试管受精所生下来的孩子居然不是自己的,干脆将其告上法庭,打算要回多年来支付的抚养费,索赔8.35万英镑(约合79万元人民币)。原告表示,被告谎称用他的精子进行试管受精,却暗中带着她的前男友去了诊所,用前男友的精子“鸠占鹊巢”。面对指控,被告供认不讳,坦承当初欺骗诊所说前男友就是丈夫。

这对夫妻在2002年结婚。不过,被告一直没有怀孕,干脆找前男友寻找温存。有家人表示,两人的婚姻并不稳定,妻子经常和前男友在电话里聊个不停。2004年,夫妻二人来到原告保留精子的IVF诊所,准备试管受精。但在一年之后,被告又带着前男友去了诊所,掉了个包,最终怀孕。

谢菲尔德大学的有关专家艾伦·佩西对此表示:“诊所搞错精子的可能性微乎其微。这个案子有点奇怪。” 据《中国日报》

“博科圣地”宣布效忠“伊斯兰国”

尼日利亚极端武装“博科圣地”7日通过“推特”常用账号发布一段8分钟音频,由该组织头目阿布巴卡尔·谢考宣布“博科圣地”的正式决定:效忠活跃在伊拉克和叙利亚的极端组织“伊斯兰国”。

“博科圣地”先前被认为与“基地”组织联系更紧密,但近期与“伊斯兰国”的联系日趋明显。该组织先前发布的多段视频中,谢考多次提及“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪,但没有宣布正式“归顺”。

尼日利亚总统古德勒克·乔纳森上月称,有情报显示“博科圣地”与“伊斯兰国”存在联系。

一些政治分析师认为,“博科圣地”与“伊斯兰国”结盟有其内在因素。一方面,两个组织都宣扬极端暴力,手段残忍。美国东北大学研究极端组织的专家马克斯·阿布拉姆说,以这种残忍性来衡量,两

个组织是“天然盟友”。另一方面,“博科圣地”与“伊斯兰国”近来在各自势力范围均受到军事遏制,似乎企图通过结盟扬长避短。

一些观点认为,“博科圣地”在北非地区具备影响力,其加盟有助于扩大“伊斯兰国”势力版图,而“博科圣地”也可以借助“伊斯兰国”的各类资源扩张行动,强化在当地的影响力。不过,分析师阿布拉姆认为,鉴于“伊斯兰国”已经成为西方国家的主要打击对象,谋求借助这一组织“出头”的“博科圣地”可能比先前更加受到国际力量的关注和军事打击。

据新华社



伊拉克工人修复被毁坏的雕像 新华社/法新

“伊斯兰国”又毁坏 伊拉克一处古迹

伊拉克政府官员和目击者说,“伊斯兰国”7日在伊拉克北部毁坏一座被列为世界遗产的古城遗址,这是这一极端组织3天来破坏的第二处古迹。

哈特拉古城遗址位于伊拉克第二大城市摩苏尔西南大约110公里,有两千多年的历史,以融合古希腊和古罗马建筑风格及东方装饰特色的庙宇著称,1985年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。

伊拉克一名官员告诉路透社记者,这个部门在摩苏尔的雇员报告,“伊斯兰国”武装人员当天毁坏了哈特拉古城遗址。

据新华社